

# 学生艺术考级人数下降了

## 为自2006年以来首次,中考不再加分是主因

**本报济宁8月15日讯(记者 姬生辉)** 2011年山东省中小学生艺术等级考试济宁地区报名结束,最终有4436人报名,相对2010年减少780人。自2006年以来,报名人数首次出现下滑。今年,《济宁市中考招生简章》取消艺术特长生加分项,被认为是导致人数下降的主要因素。

今年,济宁参加山东省中小学生艺术等级考试的人数最终

为4436人,其中美术类考生2636人,音乐类1800人。记者从济宁市教育局提供的信息中获知,2006年—2010年,济宁市参加艺术等级考试的考生数量一直处于明显上升状态,2010年更是超过了5000人。但是,今年的考生报名人数较去年出现780人的下降。

济宁城区学生小霏今年刚升入高中,尽管钢琴已经考到了

六级,但她却没有继续参加艺术等级考试的打算。“从今年开始,艺体特长生中考不再享受加分,我不打算再参加考试了。”小霏告诉记者,以前为了钢琴考级,她每天要在妈妈的监督下练三个小时的琴,“升入初二后,要参加地理、生物等科目的结业考试,学习任务重了很多,就慢慢把练琴的事放下了。”

市民杨先生再三权衡之

后,同样决定不再让儿子参加今年的艺术等级考试。“让孩子今年的艺术等级考试的目的是培养他的兴趣,提高孩子的综合素质,如果一味用考级来要求孩子的话,反而会起到相反的效果。”杨先生客观表示,教育部门取消艺体生加分,农村考生是直接受益者,他们可以站在相同的起跑线上和城市孩子竞争。

济宁市教育局体卫艺科负责人表示,我省举行中小学生学习艺术等级考试的初衷是拓展中小学生的兴趣,为有艺术特长的孩子提供一个舞台,同时也为他们走上艺术的道路奠定基础。家长完全没有必要因中考、高考加分强迫孩子学习艺术特长,这样不但无法促进孩子的学习,反而会无形之中增加他们的压力。

## 济宁专业技术职务资格开始评审 材料造假不得晋升

**本报济宁8月15日讯(记者 王海龙)** 15日,记者从济宁市人力资源和社会保障了解到,今年的专业技术职务资格评审工作开始,对于造假申报的将取消申报晋升资格,将对违反规定弄虚作假、营私舞弊的人员,直接责任人等进行严肃查处。

今年的专业技术职务资格评审工作主要包括申报、推荐、呈报、评审、核准、备案等。实行评聘分开的事业单位高、中级专业技术职务资格人数超过核准的相应岗位数15%和尚未实施岗位设置管理制度的事业单位,除引进急需高层次专业技术人才外,不再推荐评审。根据统一安排,8、9月组织申报、评议推荐和呈报,11月底前完成

评审工作,12月底前完成审核、备案工作。

专业技术人员在评聘专业技术职务时,凡有填报假材料、提供假数据、假成绩、假论文、假成果、假证明或伪造学历、任职年限等情况之一的,取消当事人申报晋升的资格;已骗取了专业技术资格的,由审核部门予以取消;已被聘任职务的,由聘任单位领导予以解聘;自查实之日起五年内不准申报晋升高一级专业技术职务;并视情节轻重,分别给予警告至撤销职务的党纪处分或警告至撤职的行政处分。同时对于单位和个人为专业技术人员评聘专业技术职务提供假证明材料的,也将严肃查处。



## 报检大厅窗口亮起来

12日,记者在济宁出入境检验检疫局看到,报检大厅窗口已整修一新,不少出口企业在窗口有序地办理着货物出口手续。据了解,新的报检大厅窗口升级后,优化、整合了报检流程,大大提高了窗口的效率,方便企业快速通关。

本报记者 张晓科 本报通讯员 李梅 狄海涛 摄影报道

## “百年一院,学子梦圆”工程启动 帮百余贫困学子圆大学梦

**本报济宁8月15日讯(记者 高建璋)** 出资60万元,为120名贫困准大学生每人提供5000元助学金,帮助其顺利走进大学校门。日前,济宁市第一人民医院“百年一院,学子梦圆”工程正式启动。

10日,济宁市卫生局副局长兼市第一人民医院院长靳清汉一行来到金乡县羊山镇沙沃张村张亚琼家中,向其赠送助学金5000元,以此为标志,该院“百年一院,学子梦圆”工程全面启动。

今年,张亚琼以589分的优异成绩考入山东师范大学。张亚琼一家是一个非常贫困的家庭,妈妈患有心脏病。2010年作为全家唯一收入来源的爸爸在建筑工地不小心从屋顶上摔下造成骨折,使这个不堪重负的家彻底塌了。考虑到家庭的困难,去年考上大学的女儿默默地放弃了上学的机会,今年,一个艰难的抉择再次摆在家人面前。看到这样优秀的孩子,济宁市第一人民医院决定把“百年一院,学子梦圆”工程

的首站选在了她的家里。

靳清汉表示,作为鲁西南地区唯一三三甲等医院,医院多措并举积极推行让社会共享优质医疗资源和发展成果,同时,也有义务参加更多的公益活动。当医院看到社会上一些困难家庭的孩子考上大学却因费用原因无法入学时,院党委决定启动总额60万元的“百年一院,学子梦圆”工程,在济宁市12县市区遴选120名因家贫无法上大学的学生提供助学金,帮其及时入学。

## 变内部通报为媒体公开曝光 旅游局将外扬旅行社家丑

**本报济宁8月15日讯(记者 曾现金)** 济宁旅行社服务质量将更加透明。济宁市旅游局建立旅行社服务质量分类信息披露机制,对于旅行社违规行为的处理,将由原来的内部通报转变为公开曝光。

对于这种转变,济宁火炬假日旅行社总经理刘建国说,原来对于违规旅行社的处理,济宁市旅游局比较照顾行业的面子,只是下发一个内部通报,然后限期整改。但是,对于游客来说,这种措

施显得服务质量不够公开,他们并不能了解真实的旅行社服务质量。

旅行社的服务质量有所差别,有的服务质量好些,有的服务质量差些,但是光看表面,游客很难分辨。济宁市旅游局管理科科长赵在方表示,公开旅行社服务质量,对游客来说既是一种引导,又是一种选择参考。另外,对于违规旅行社的处理,一直比较手软,仅仅内部通报不能起到有效

的警示作用。赵在方说,今后,对于旅行社的违规行为,将通过网络或有关媒体进行公开曝光,内容包括零负团费、变相强迫消费等违法违规行为。同时,规范旅行社内设部门、分支机构和从业人员,规范旅行社委托服务行为,降低旅行社的服务质量投诉。济宁市旅游局监察大队队长刘玉平表示,对于旅行社的监管将更加灵活,将邀请旅游专业人士或游客参与旅行社满意度调查,并公布满意度调查结果。